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1.  ;Qué indica el grado de desviacion tipica acerca de los datos?
A.  El grado de precision con que se midieron los datos
B. Laamplitud de dispersion de los datos por encima y por debajo de la media
C. Silamedia es mayor o menor de lo que deberia ser

D. Silafiabilidad de los datos es mayor o menor del 68 %

2. Si un arbol de Sequoia sempervirens tiene una altura de 100m y en un dibujo del mismo presenta
una altura de 100 mm, ;cudl es el niimero de aumentos del dibujo?

A.  x0,001
B. X0,1
C. x1,0
D. X1000

3. ;Cudles de las siguientes estructuras tiene Escherichia coli?

I. 70S Ribosomas

II. Pili
III. Nucleo
A. Solol
B. Sololyll

C. SoloIyIII

D. LIyl
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4.  ;Qué caracteristica poseen las células vegetales pero no las animales?
A. Membranas plasmaticas
B.  Mitocondrias
C.  Paredes celulares

D. Ribosomas 80S

5. Las células de la glandula suprarrenal producen la hormona epinefrina y la almacenan en
vesiculas. Para liberar la epinefrina estas vesiculas son llevadas hasta la membrana plasmatica,
donde se fusionan con ésta. ;De qué proceso se trata?

A.  Expulsion
B. Intercambio

C. Excrecion

D. Exocitosis

6.  ;Durante qué fase del ciclo celular aumenta el nimero de mitocondrias en una célula?
A.  Citoquinesis
B. Interfase
C. Meiosis

D. Mitosis

7.  (Cudles de los siguientes elementos quimicos forman parte de las moléculas bioquimicas de
los organismos vivos?

A. nitrogeno, azufre, fosforo y hierro
B.  plomo, oxigeno, carbono y fosforo
C.  helio, carbono, azufre y nitrogeno

D.  silicio, helio, oxigeno y hierro
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(Cual de los siguientes es un compuesto orgénico sintetizado por todas las plantas?

Didxido de carbono
ADN
Lactosa

Oxigeno

(Cual de las siguientes graficas representa la relacion entre la concentracion de sustrato y la actividad

enzimadtica con una concentracion fija de enzima?

A.

Actividad B. Actividad
enzimatica enzimatica
Concentracion de sustrato Concentracion de sustrato
Actividad D. Actividad
enzimatica enzimatica
Concentracion de sustrato Concentracion de sustrato

10. Durante la fotosintesis se produce oxigeno. (Cual es la fuente de dicho oxigeno dentro de la planta?

A.

B.
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Espacios con aire dentro de las hojas
Dioxido de carbono
Glucosa

Agua
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11.  ;Cual es la causa de la anemia falciforme?

A.

B.

Un cambio en la secuencia de bases de un gen de la hemoglobina
Los mosquitos actuando como vectores de la malaria
Una deficiencia de hierro debido al parasito de la malaria

La produccion de mas globulos blancos que rojos en la médula 6sea

12. Durante la reproduccion en las plantas con flores se produce un saco embrionario que contiene
un nucleo haploide. Este nucleo haploide se divide tres veces mediante mitosis. (Cudl es
el resultado?

A.

B.

Un nucleo diploide
Cuatro nucleos diploides
Cuatro nucleos haploides

Ocho nucleos haploides

13. En el siguiente arbol genealogico se indican los grupos sanguineos de una madre y sus cuatro hijos.

B ©

(Cudles son los posibles grupos sanguineos del padre?

A.

B.
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Solo el grupo A
Solo los grupos A 6 B
Solo el grupo AB

Solo los grupos A, B 6 AB
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14. Los hijos varones pueden heredar el alelo recesivo (¢) que causa el daltonismo (ceguera para
los colores rojo y verde) de su madre, pero no de su padre. El alelo para la visiéon normal del rojo y
el verde es C. ;Cudles de los siguientes genotipos son posibles en los varones?
A. Soloc
B. SoloCéc

C. SoloCCbcc

D. Solo CC, Cc 6 cc

15. Enlaescena de un crimen se obtuvo una pequena cantidad de ADN de un sospechoso. ;Qué técnicas
habria que emplear para realizar un analisis del ADN?

A.  Electroforesis en gel y prueba de paternidad
B.  Prueba de paternidad y la reaccidon en cadena de la polimerasa (PCR)
C. Reaccidon en cadena de la polimerasa (PCR) y electroforesis en gel

D. Cruzamiento de prueba y analisis del arbol genealdgico

16. El Proyecto Genoma Humano permitio realizar las primeras estimaciones precisas del numero de
genes diferentes en el genoma humano. ;Cual ha sido una estimacion tipica de dicho nimero basada
en los resultados del Proyecto Genoma Humano?

A. 46

B. 64

C. 25000
D. 1000000
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17.  Zoophobas morio es un insecto. Sus larvas se alimentan de heces de murciélago en el interior de

cuevas, en Guatemala. ;Qué tipo de organismo es una larva de Zoophobas morio?

A.

B.

18. El siguiente diagrama representa algunas de las relaciones en el ciclo del carbono.

Autoétrofo
Consumidor
Detritivoro

Saprotrofo

dioxido de carbono

1
111
compuestos de carbono
en productores
11
carbono en depositos de
carbon, petroleo y gas
(Qué procesos estan teniendo lugar en I, I y II1?

I I 11
fotosintesis fosilizacion combustion
respiracion celular fosilizacion efecto invernadero
fotosintesis descomposicion combustion
respiracion celular descomposicion efecto invernadero
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19. El calentamiento global amenaza la supervivencia del zorro artico. ;Cudl o cudles de los siguientes
factores podrian estar implicados en ello?

L. Competencia con otra especie de zorro que esté extendiéndose hacia el norte
II.  Reduccion del numero de especies de presa para el zorro artico

III. Disminucién de la disponibilidad del oxigeno para el zorro artico
A. SololI
B. Sololyll
C. SoloIlyIlI

D. LIyl

20. ;Qué grafica representa una curva sigmoidal de crecimiento de la poblacién?

A. B.
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21. Charles Darwin se sirvid de animales domesticados para obtener pruebas de la evolucion por

seleccion natural. ;Cudles eran estas pruebas?

A. Las diferencias entre las razas demuestran que la seleccion puede provocar la variacion de

una especie.

B.  Los antecesores de los animales domesticados pueden encontrarse en el registro fosil.

C.  Algunos animales domesticados mueren debido a que el medio ambiente no puede albergarles

a todos.

D. Lavariacion en los animales domesticados se debe a la reproduccion sexual.

22. Lashormigas, abejasy avispas se clasifican dentro el mismo orden taxonémico. ;Qué puede deducirse

sobre estos animales?

A.  Estan clasificados dentro de la misma clase.

B. Estan clasificados en diferentes fila.

C. Estan clasificados dentro de la misma familia.

D. Estan clasificados en diferentes reinos.

23. Pseudolarix amabilis produce semillas pero no flores. Physcomitrella patens tiene hojas pero carece
de raices. ;A qué grupos pertenecen estas plantas?

Pseudolarix amabilis Physcomitrella patens

A. Coniferophyta (coniferofitas) Filicinophyta (filicinofitas)
- .. Angiospermophyta

B. Filicinophyta (filicinofitas) (angiospermatofitas)

C. Coniferophyta (coniferofitas) Bryophyta (briofitas)

D Angiospermophyta Coniferophyta (coniferofitas)

' (angiospermatofitas) PRy
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24. ;Qué ruta sigue la sangre para proporcionar oxigeno al musculo cardiaco?
A.  vena pulmonar — auricula izquierda — ventriculo izquierdo — aorta — arteria coronaria
B.  vena pulmonar — auricula derecha — ventriculo derecho — aorta — arteria coronaria
C. arteria pulmonar — auricula izquierda — ventriculo izquierdo — aorta — arteria coronaria

D. arteria pulmonar — auricula derecha — ventriculo derecho — aorta — arteria coronaria

25.  (Qué parte del cerebro participa en el control del ritmo cardiaco y como se transmiten los mensajes
desde esta parte del cerebro al corazon?

Parte del cerebro Tipo de mensaje
A. hipotalamo hormona
B. hipotalamo nervio
C. médula hormona
D. médula nervio

26. ;Qué¢ estimula la produccion de anticuerpos?
A. SIDA
B.  Antibidticos
C.  Anticodones

D.  Antigenos
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27. ;Qué cambio experimentan la presion y el volumen de los pulmones cuando se contraen los musculos
intercostales externos?

A.

B.

Aumentan tanto la presion como el volumen.
Aumenta la presion y disminuye el volumen.
Disminuye la presion y aumenta el volumen.

Disminuyen tanto la presion como el volumen.

28. Lasiguiente grafica representa los cambios experimentados por el potencial de membrana en un axon
durante el paso de un potencial de accion. ;Qué causa la disminucion del potencial de membrana en

el punto X?
0 Tiempo
Potencial
de
membrana
/ mV

A. Iones de sodio entrando en el axén
B. Iones de potasio entrando en el axon
C. Iones de sodio saliendo del axén
D. Iones de potasio saliendo del axon
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29. (Qué funcion desempeiia el hipotalamo en la homeostasis?
A.  Control de la temperatura corporal
B.  Control de la concentracion de glucosa en sangre
C.  Secrecion de glucagén

D. Secrecion de sudor

30. ;Cuadl es la secuencia de operaciones durante el tratamiento de la fertilizacion in vitro?
A. obtencion de 6vulos — inyecciones de FSH — fertilizacion
B.  obtencion de 6vulos — fertilizacion — inyecciones de FSH
C. inyecciones de FSH — obtencion de 6vulos — fertilizacion

D. inyecciones de FSH — fertilizacién — obtencion de 6vulos
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